

Titlu ședință: Întrunire membri C.D.S. - județul Călărași

MINUTĂ

6374 / 20 iulie 2023

ORA ÎNTÂLNIRII H 10⁰⁰

LOC ÎNTÂLNIRE: SALA DE
ȘEDINTE A PREFECTURII
CĂLĂRAȘI,
STR.SLOBOZIEI, NR.9-11

ȘEDINȚĂ CONVOCATĂ
DE:

Copreședintele Comisiei județene de dialog social : Valentin BARBU - Prefectul
județului Călărași

CRONOMETRARE:

Timp desfășurare ședință – 1h

Participanți – 25

Valentin BARBU – Prefectul județului Călărași; Marius-Eugen ILIE-Subprefect al
județului Călărași; Marius Grigore DULCE-Primar al Municipiului Călărași; Camelia
PASCĂ– reprez. I.T.M. Călărași; Lucică BOGDAN - Șef Serv. Monitorizarea Serv.
Publice Deconcentrate din Instituția Prefectului – Jud. Călărași; Tatiana ZAHARIA-
dir.ex. C.J.P. Călărași; Ion STAN-dir.ex.D.A.J.Călărași; Ruxandra IONESCU-
dir.ex.D.J.C.Călărași; Dorin IVAN-dir.ex..A.J.P.I.S.Călărași; |Luminița TRIFU-dir.
Direcția Programe și Dezvoltare Locală - Primăria Călărași; Ramona DIMA-reprez.
A.J.O.F.M.Călărași; Alina JIPA- reprez. C.A.S.Călărași; Costel GHEORGHE – reprez.
D.S.P. Călărași; Acatia DEDU – reprez. A.J.F.P. Călărași; Bianca-Mihaela GHIVECI-
ag.șef de pol. și George NAGHI-cms.șef de pol. Serv. Rutier al I.P.J. Călărași; Florin
GHEORGHE -reprez. I.J.J. Călărași; Florin RADU-reprez.A.N.I.F. Călărași; Nina
BĂCESCU-titular și Codruț BUZOIANU-supleant - C.S.N. Meridian; Liliana BICĂ-
titular CONPIROM; Ana DUMBRAVĂ și Cristian CARACAȘ – consilieri Instituția
Prefectului – jud. Călărași; Adrian STOICA și Alexandru VOICU– consilieri -
Cancelarie Prefect.

În deschiderea lucrărilor ședinței Copreședintele Comisiei de Dialog Social a județului Călărași, domnul Valentin BARBU - Prefectul județului Călărași urează bun venit participanților, mulțumind pentru prezența on-line și în sală, declară deschise lucrările ședinței și prezintă subiectele aflate în discuție pe agenda de lucru, respectiv:

1. Primăria Municipiului Călărași: Proiecte pentru dezvoltarea Municipiului Călărași, aflate în implementare și implementate - din diverse surse de finanțare – stadiul acestora și răspunsuri la întrebările ședinței lunii iunie 2023.

Informare prezentată de domnul primar ing.Marius - Grigore DULCE.

2. Inspectoratul Județean de Poliție Călărași: Dinamica accidentelor rutiere la nivelul județului Călărași.

Informare prezentată de domnul comisar șef de poliție Daniel George NAGHI, Serviciul Rutier al I.J.P. Călărași.

3. Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorilor Călărași: Tipuri de reclamații primite de la consumatori și modul de cercetare și soluționare ale acestora de către comisarii C.J.P.C. Călărași

Informare prezentată de doamna Mariana BĂLȚATU, comisar al C.J.P.C. Călărași.

4. Diverse:

a) Propuneri de teme pentru dezbateri în luna august 2023.

1. A.J.O.F.M. Călărași:

Măsuri privind ocuparea - în sprijinul agenților economici și persoanelor în căutarea unui loc de muncă;

2. Inspectoratul Școlar Județean Călărași:

Stadiul pregătirii unităților de învățământ preuniversitar din județ pentru asigurarea desfășurării procesului interactiv-educativ în condiții optime în anul școlar 2023-2024.

Pentru început domnul **prefect Valentin BARBU** îi oferă cuvântul domnului primar Marius-Grigore DULCE pentru prezentarea informării realizate cu acest prilej. Materialul prezentat face obiectul **Anexei 1 la prezenta Minută**.

Domnul primar DULCE mulțumește pentru oportunitatea de a face cunoscute proiectele Primăriei Călărași, prezentând o sinteză. În cuprinsul intervenției sunt prezentate proiectele implementate și în curs de implementare. Astfel domnia sa informează că sunt finalizate proiectele implementate pe **P.O.R., P.O.C.A., P.O.P.A.M., precum și din Programul Operațional Transfrontalier Ro-BG Interreg Va din perioada 2014-2020. Până la finele anului 2023, cu siguranță, se vor încheia majoritatea dintre ele. Singura problemă care ține de timp, unde e o situație mai sensibilă, este reabilitarea Străzii București, unde se lucrează intens - proiect ce s-ar putea face. Însă nu se dorește acest lucru, deoarece ar putea să însemne o reducere a fondurilor alocate pentru perioada 2021-2027. Deja constructorul a înțeles acest lucru și lucrează intens cu promisiunea de a se încadra în timp. La restul precizează că sunt deja în diverse faze de implemmentare. Prin P.N.R.R. sunt 17 contracte semnate, în valoare totală de 34 de mil euro, pe AFM-3 proiecte în valoare de aprox.3 mil.euro(2,959 mil. euro), pe Programului Național de Investiții "Anghel Saligny"- sunt semnate proiecte care însumează undeva la 7,5 mil euro. Până la anul se dorește finalizarea cartierelor Mircea Vodă și Măgureni , ceea ce înseamnă undeva la 100 mil.euro. Dacă și pe POR vor regăsi linii de finanțare vor aplica - doresc a se reface faleza. Se vor căuta și pe transfrontalier, dar acolo sunt fonduri limitate.**

Domnul prefect BARBU invită participanții, dacă doresc, să adreseze întrebări la informațiile prezentate. Întrucât nu sunt, domnia sa dorește să cunoască dacă se are în vedere realizarea unui dispecerat care să funcționeze pe baza informațiilor preluate de camerele video de supraveghere, sistem care ar aduce un plus de siguranță pe drumurile din municipiu.

Domnul primar DULCE informează că există deja o monitorizare la Primăria Călărași. Chiar ieri a semnat un parteneriat cu Poliția Călărași pentru acces la aceste camere. Atunci când a venit la primărie a găsit amplasate 25 de camere video, unele din ele de interior amplasate în exterior. În prezent sunt peste 100 de camere video de monitorizare. Monitorizarea se face și din biroul său, întrucât sunt zone în care sunt vandalizate frecvent bunurile comune, după reabilitare, iar cu două echipaje de la Poliția Locală nu pot face față. Programul este deservit de Firma INTEGRISOFT, pentru realizarea unei hărți a vandalizărilor - spre monitorizare atentă. Primăria derulează un proiect de peste 4 mil.euro al managementului de trafic, din fonduri proprii-Poliția Locală -unde va fi un centru modern de monitorizare și unde vor fi amplasate toate terminalele de la camere, pentru monitorizarea întregului oraș. Acolo este mutată Poliția Locală - unde sunt cele mai multe probleme-în Zona 2 Moldoveni. Se studiază legalitatea mediatizării celor care vandalizează, pe lângă măsurile coercitive aplicate.

Domnul prefect BARBU dorește să cunoască stadiul aplicării pe Insule inteligente-pentru un flux corect al deșeurilor municipale - problemă acută la nivelul municipiului reședință de județ și nu numai. Pentru a se stabiliza prețul practicat la tariful /persoană/lună este nevoie de raționalizarea și eficientizarea acestui serviciu.

Domnul primar DULCE informează că fiecare din noi trebuie să conștientizeze că dacă dorim să nu mai plătim mult este necesar să reciclăm și să colectăm selectiv deșeurile. Întrucât, în prezent, deși ar trebui să fie reciclate undeva la peste 60% din deșeuri, la Călărași se realizează reciclarea undeva între 3- 5% motiv pentru care ajung a se plăti penalizări la Mediu de peste 400-450, pentru că nu se îndeplinește procedura. Prin insulele inteligente, ce se vor implementa, se dorește realizarea unei reciclări a deșeurilor, și pentru că în municipiu există o problemă cu marile deșeuri din construcții, în platformele realizate prin Centru de Colectare prin Aport Voluntar(CAV) nu vor mai fi amendați dacă duc acolo aceste deșeuri. Se va începe cu zone pilot - unde sunt amplasate pubelele containerizate, urmând a extinde în tot orașul acest sistem. După ce se termină cu parcurile și locurile de joacă, vor realiza monitorizarea și la platformele de gunoi-anul viitor. Nu mai au voie să se ducă pe groapă gunoi menajer, urmare a schimbării legislației, doar dacă este tratat măcar mecanic gunoiul menajer, urmând a eficientiza acest serviciu încercând să îl ducă undeva la 20-30% țintă de reciclare. Tocmai a purtat o discuție la consiliul județean asupra acestui aspect.

O ultimă întrebare și rugămintă totodată, **adresata de domnul prefect**, este referitoare la integrarea în sistemul care se implementează în municipiu, despre care vorbea, a activității poliției rutiere în Călărași, în așa fel încât prin amplasarea camerelor video să nu mai fie nevoie de echipaje ale poliției rutiere pentru temperarea celor care circulă cu viteză. Poate identifică fonduri prin P.N.R.R. pentru acest domeniu, care ar fi benefic și pe căile rutiere din județ. În țările civilizate acest sistem aplicat de mult timp, fiind o temă și pentru Poliția Rutieră.

Domnul primar DULCE apreciază că este mai greu cu achiziționarea acestui tip de camere, care să citească și viteza și datele de identificare-fiind foarte costisitoare. Chiar ieri au semnat protocolul cu Poliția Națională pentru acces la sistemul implementat în municipiu, simplificând accesul dânșilor în mod direct la monitorizare. Referitor la absorbția încearcă să absoarbă tot ce se poate. Amintind de cei 100 de mil euro absorbiți prin proiecte implemmentate și în curs de implemmentare, acestea sunt sume care acoperă banii de investiții ai primăriei pe 50 de ani. Are în vedere că în prezent primăria are bani pe investiții undeva la 9 mil. lei, aprox.2 mil. Euro.

În continuare **doamna BĂCESCU**, titulara C.S.N. Meridian, revine cu problema ridicată legată de canalizare, de care amintea în ședința anterioară, în zona centrală a orașului, imperios necesară în secolul în care ne aflăm, pentru a elimina vidnajarea foselor septice. Așteapă un răspuns care să soluționeze această problemă stringentă, care a fost în proiectul implementat de Ecoaqua, dar s-a scos.

Domnul primar DULCE îi răspunde că referitor la canalizarea de care a vorbit, sunt în prezent trei entități în zonă, pentru care se impune realizarea unei stații de pompare, S.C.N., Căpitania Porturilor și Parcul Central. A vorbit la Ecoaqua și în momentul în care vor fi bani pe POIM, să acceseze și pentru realizarea unei stații de pompare acolo, în zonă. O așteaptă la discuții la sediul primăriei, pentru găsirea unei soluții, pe care în prezent nu o are.

Doamna DUMBRAVĂ, membra secretariatului C.D.S., amintește de cealaltă problemă rămasă fără răspuns în ședința anterioară asupra finalizării proiectului implementat referitor la pista de biciclete, ridicată de reprezentantul A.P.I.A..

Domnul primar DULCE reamintește că la începutul intervenției a precizat că nu vor fi probleme cu finalizarea. Acest proiect va fi încheiat în luna august 2023. Pentru închiderea acestuia mai este de așternut asfaltul roșu și realizarea unui punct de legătură la biserica de pe Nicolae TITULESCU și niște elemente de consolidare, a căror denumire nu și-o amintește acum, necesar pentru îndiguire.

Domnul Costel GHEORGHE, reprezentant al D.S.P. și lider sindical, apreciază în mod deosebit proiectele implementate în municipiul Călărași. Problema pe care o aduce în discuție este referitoare la acordarea voucherelor de vacanță pentru personalul din subordinea primăriei, respectiv cei de la creșe, unde salariile sunt de 3000 lei.

Domnul primar DULCE precizează că în acest an nu au fost date, neavând fonduri. Știa că ele sunt acordate în limita fondurilor bugetare. Precizează că vor fi acordate când vor fi bani în buget.

Domnul GHEORGHE subliniază că legislația a suferit modificări și că tot personalul bugetar beneficiază de vouchere de vacanță și ele trebuie prevăzute în buget pentru a fi acordate, fiind un drept al lucrătorilor. Mulți din acești lucrători nu își permit și chiar așteaptă acești bani pentru a-și permite o vacanță.

Domnul primar precizează că anul trecut aceste vouchere au fost plătite tot undeva în septembrie, iar angajații s-au folosit de aele în perioada rămasă din an, dar și în 2023, pentru că au valabilitate un an. Cere doar înțelegere pentru că nu dispune acum de acești bani, dar vor fi alocați în buget.

Întrucât nu mai sunt alte intervenții, domnul **prefect Valentin BARBU** mulțumește **domnului primar Marius DULCE** pentru prezență și toate informațiile prezentate, permițându-i să se retragă așa cum a solicitat. În continuare oferă cuvântul **domnului comisar șef George NAGHI**, pentru prezentarea informării relizate, ce face obiectul punctului

următor al ordinii de zi. Materialul prezentat face obiectul **Anexei 2 la prezenta Minută.**

Domnul comisar șef de poliție George NAGHI în introducerea prezentării materialului dorește să sublinieze o creștere a numărului deceselor, față de perioada anterioară. În primele 6 luni ale anului curent s-au înregistrat 15 accidente grave, față de 11 de anul trecut - aceeași perioadă. Accidentele înregistrate în primul semestru sunt în număr de 222, cu 15 persoane decedate și 7 persoane rănite grav. Ca prime două cauze au identificate sunt: indisiciplina pietonilor(traversare prin locuri nepermise și circulație necorespunzătoare pe drumurile publice) și viteza. Cele mai multe accidente s-au petrecut în interiorul localităților -110, în afara localităților numărul accidentelor a fost de 45. Cu referire la rețeaua drumurilor naționale precizează că un drum cu risc este DN4, ce face legatura Oltenița - București, prin Budești. Este un drum care este plin de denivelări și gropi, nu se prezintă în standardele de siguranță deoarece nu a mai fost de multă vreme reparat. S-au adresat colegilor de la S.D.N. Călărași pentru ca aceste drumuri naționale să intre în proces de refacere/reabilitare. Un alt drum cu risc este DN 31, Călărași – Oltenița , cu 14 accidente înregistrate pe acest tronson de drum. De fiecare dată când au identificat o cauză au realizat demersuri în eliminarea acestora. Viz-a-vis de latura coercitivă se constată o creștere a amenzilor aplicate pietonilor. Au o creștere semnificativă a acțiunilor educative în rețeau școlară, ajungând în 6 luni în peste 50 de unități școlare, cu diverse teme din domeniul de prevenire. Au folosit maxim laboratorul de educație rutieră intrat în dotare de anul trecut. În mediul rural se petrec cele mai multe accidente rutiere grave în care sunt implicați pietonii - persoane în vârstă, în stare de ebrietate, etc.. Se apropie o perioadă grea pentru Serviciul Rutier, pe fondul unui deficit de personal au o multitudine de acțiuni. Se urmărește colaborarea pe zona transfrontalieră, acțiuni dispuse de la nivelul Poliției Rutiere Române, pentru realizarea unui schimb de personal pentru a fi soluționate deficiențele de libaj, în perioada estivală și plin sezon turistic.

Domnul prefect dorește să cunoască ce demersuri s-au întreprins pentru remedierea /efectuarea raparațiilor capitale la drumurile amintite cu probleme și în plus pe DN41.

Domnul comisar șef precizează că nici nu a mai dorit să aducă în discuție având în vedere discuțiile care au fost pe apartenența DN41.

Domnul prefect subliniază că este important acest demers deoarece acum acesta a revenit la județ, și este motivul pentru care insistă în demararea acestor demersuri ale Poliției Județului Călărași, pentru a intra în anul care vine în atenția autorităților și pentru a fi avute în vedere în planul de investiții de la Ministerul Transporturilor și aplicare prin PNRR. De aceea insistă de a fi comunicat către instituția prefectului de către comandantul I.P.J. Călărași această problemă, pentru a demara demersuri în acest sens. Aceste aspecte sunt așteptate în cursul zilei de azi, mâine cel mai târziu. La finalul prezentării sunt rugați participanții să intervină.

Domnul subprefect Marius ILIE dorește să intervină cu o problemă legată de circulația pe drumurile publice sub influența substanțelor interzise, **ce măsuri are în vedere Serviciul Rutier, pentru combaterea fenomenului, care mai conduc și cu viteze extrem de mari în localitate.**

Domnul comisar șef de poliție NAGHI informează că în prezent față de anul 2022 se constată o creștere de peste 50% la constatările cu privire la consumul de substanțe psihoactive. Din cele trei aparate drug test, în dotarea I.P.J. nu este nici unul funcțional. Unul, este pus la dispoziție de Primăria Călărași și este în Germania pentru reparații, iar celelalte două ale Direcției Generale Rutiere sunt la București pentru mentenanță. În prezent doar în municipiul Călărași, la SJU se pot face analize conducătorilor auto suspecționați de consum de substanțe interzise.

Domnul prefect subliniază că acest subiect alături de cel menționat anterior vor face obiectul adresei care să sesizeze instituția prefectului pentru cele două probleme importante pentru a începe demersurile în sprijinul IPJ în deficiențele constatate. Dorește să sprijine prin demersuri în soluționarea lor.

Domnul comisar șef de poliție NAGHI subliniază că fără legislație aferentă și aparte omologate nu se pot face demersuri, oricâtă deschidere ar avea în achiziționarea camerelor video în combaterea vitezei.

Domnul prefect BARBU dorește să intervină și să sublinieze că prin demersul dumnealui dorește doar să vină în beneficiul călărășenilor, deoarece în țările civilizate aceste sisteme există de peste 40 de ani. Mulțumește pentru prezentare și implicare, și întrucât nu sunt adresate și alte întrebări oferă cuvântul reprezentantei C.J.P.C. Călărași pentru prezentarea materialului. Materialul prezentat face obiectul **Anexei 3 la prezenta Minută.**

Doamna Mariana BĂLȚATU, comisar C.J.P.C. Călărași prezintă informațiile cuprinse în material. Doamna comisar precizează că reclamația trebuie însoțită de documentul probatoriu în susținerea reclamației și adresată conform precizărilor.

În cursul prezentării domnul prefect dorește să cunoască ce măsuri realizează A.N.P.C.-ul după identificarea site-urilor, ce măsuri întreprind pentru consumatorii de bună credință, pentru că site-urile respective, dacă pot acorda vize de încredere.

Doamna comisar precizează că există reclamații și la site-urile de încredere. Au avut anul trecut repartizate la nivel național reclamațiile marilor operatori, EMAG-ul a revenit C.J.P.C. Călărași. Spețele au fost de nereturnarea banilor în termenul legal, abateri de garanție și multe altele.

Domnul prefect intervine solicitând o precizare ce sfat oferă cetățenilor față de aspectele prezentate.

Doamna comisar precizează că sfatul dumneaei este de a se prezenta direct la sediul C.J.P.C. Călărași pentru depunerea reclamației sau fie depun direct reclamația pe site-ul A.N.P.C..

Întrucât nu sunt înregistrate și alte intervenții **domnul prefect BARBU** mulțumind pentru informările prezentate, precum și tuturor participanților pentru interes, declară închise lucrările sedinței lunii iulie 2023.

Președintele Comisiei de Dialog Social a Județului Călărași,

PREFECT:

Valentin BARBU

Valentin Barbu

